

HRVATSKA MISAO

PREDPLATA ZA ŠIBENIK I AUSTRO-UGARSKU GODIŠNJE K 14—
POLUGODIŠNJE I TROMJESEČNO SURAZMJERNO, MJESEČNO
K 2-50. — POJEDINI BROJ 10 PARA. — OGLASI PO CIJENIKU.
PLATIVO I UTUŽIVO U ŠIBENIKU.

- IZLAZI SVAKI DAN -

TELEFON BR. 74. — ČEKOVNI RAČUN 129.871. —

UREDNIŠTVO I UPRAVA NALAZE SE NA TRGU SV. FRANE IZA
OBCIN. PERIVOJA. — VLASTNIK, IZDAVATELJ I ODGOVORNI
UREDNIK JOSIP DREZGA. — TISAK: HRVATSKA ZADRUŽNA
TISKARA U ŠIBENIKU, U. Z. S. O. J.

GOD. II. 1919. I. 12. 29. listopada 1914.

ŠIBENIK, četvrtak 29. listopada 1914.

BR. 135

NOVI USPJESI U SRBIJI.

Nаша srednjoškolska mladež.

IV.

Djelovanje škole i njezina odgojna zadaća, rek bi, da se u zadnje vrijeme ograničiše na puke školske prositorije. Tu se, više, manje, tačno iscrpljuje naukovna osnova i obradjuje propisano gradivo. Zadaće davaju se redovito, te se bilježi konferencijski uspjeh učenika, a pazi se, da bude obdržavana i disciplina. Sve se ovo vrši, a izgleda da se dalje od toga ne ide.

Odgoj naime ne proteže se izvan zidova škole. Većina se nastavnika zadovoljuje, da, uz priznanje nadležnih starijeh, izvrši propisano školsko gradivo te poluču ma kakvi uspjeh. Kako se ponašaju pak učenici na dvoru, s kim opće, kamo zalaze, što rade u društvenom životu, to danas malo pazi škola. Ovo je teška pogriješka nastave naše dobe, koja se ljuto osvećuje samoj školi.

Škola neće nikad polučiti svoju uzvišenu misiju, koja joj je od društva namijenjena, ne bude li skrupulozno pratila ponašanje i moral učenika i izvan škole. Čovjek je sin svog vremena pa i učenik prisvaja one ideje, udešava svoje življenje prama onim nazorima, koji vladaju u ambijentu, u kome se on miče. Vidio se je rukopisateljstvo u našoj Dalmaciji ubitačni upliv ulice na srednjoškolske. Nije bilo pokreta, demonstracija, događaja a da u njemu nisu našli udjela i sami učenici. Djaci, zadojeni ili bolje zamamljeni razvratnim idejama javnog mnijenja, znali su prenijeti ih u školu te zavadjati i one sudrugove, koji su bili dotada čestiti i nepokvareni.

Ne može se poreći — jer bi bila gola nepravda, — da toli škola koji svi dobromisleći žele, da mladjā generacija naše hrvatske inteligencije bude zadajena najljepšim načelima te bude sačuvana od ubitačnog upliva ulice i svakog utjecaja sa strane. Nego nije dosta željeti, jer ne vrijedi ovdje ona: in magnis et voluiss satis est. U ovom slučaju moge bi se valjda primijeniti riječi Viktora Hugo, koji je vidio, da bi bilo pravedno sudbeno kazniti sve roditelje i nastavnike koji s amo žele, da mladež bude čestita i nepokvarena. Zelja bez fakta u ovakvim važnim pitanjima, to je ko ništa. Neophodno je potrebito, da škola svoje djelovanje protegnu na učenike i izvan školskih zidova, te tako paralizira škodni utjecaj ulice na mladež.

Od velike je važnosti za moralni odgoj mladića i obitelj, u kojoj on boravi. Valja biti iskreni te otvoreno reći, da u ovom pogledu kod nas ne ide najbolje. Koliko li obitelji u gradovima, gdje su srednje škole, ne drži učenike iz samog ekonomskog razloga a najmanje paze na odgoj mladića, dapače višekrat ruše svojim

nekršćanskim i sablažnjivim življenjem ono duševno dobro što je djak donio iz svoje rodne kuće? Ne pazi se tu, kamo učenik ide, koja društva pohađa, s kim druguje i kakve knjige kromnice čita. Na ovaj način učeniku se postepeno otvaraju vrata raskalašenosti u samoj obitelji, gdje stanuje.

Na ovo morale bi uprave škola najstrože paziti te budno bdjeti na obitelji, u kojoj učenik stanuje. Dakako školskoj vlasti, uz preopterećenost, zvaničnih posala, nije tako lako vršiti potpunu kontrolu u ovom pitanju, ali nitko ne može poreći, da bi bilo poželjno da se upotrebi veći mar u nadziranju učeće mladeži izvan škole, što se je dosada, na žalost, većim dijelom zanemarivalo. Kad bi svi upravitelji škola i svi profesori duševno i idealno shvaćali svoje dužnosti i veliku odgovornost koju imaju pred Bogom i svojim narodom nad povjerenom mladeži, ne bi gledali samo da se legalno i prividno vrše školski propisi jedino valjda da se, zbog zanemarivanja, ne zamjere svojim nadležnim starijšim, već bi, danju tako rekuci i noću, bdjeli nad svojim učenicima.

Bez sumnje, teško je naći u našim provincijalnim gradovima shodnih i kršćanskih obitelji, koje bi se htjele posvetiti savjestno odgoju mladeži i tako pripomoći školi u tako važnoj misiji. Natrag nekoliko godina pokrajinska školska vlast, obzirom na sve veću pokvarenost srednjoškolska, bila je, hvalevrijedno, pokrenula akciju, da neki redovi u Dalmaciji sagrade, u svojim samostanima, posebne odjele, gdje bi se mogli djaci internirati i biti savjestno nadgledani. Nije poznato, s kojega razloga nijesu do danas bile oživotvorene ove plemenite želje pokrajinske školske vlasti. Valja svakako, na žalost, konstatirati, da u pogledu stanovanja učeće mladeži nije bilo u našoj pokrajini dosada ništa ozbiljna poduzeti.

U Dalmaciji ima dobar broj raznih srednjih škola ali nigdje nema konvikta, gdje bi se mogla smjestiti učeća mladež. Koliko kršćanskih roditelja teškom zebnjom u srcu šalje svoju nevinu djecu u srednje škole jer ne mogu naći dobre i kršćanske obitelji, kojoj bi mogli povjeriti. Kako bi to drugičije bilo kad bi, uz srednju školu u svakom gradu, bio i jedan konvikt, dobro uređen a još u boljim rukam. Tko ne bi poslao tamo veoma rado svoje dijete!

Konvikt i škola popunjivali bi se u najljepšoj harmoniji. Gdje ne bi mogla dospjeti škola, tamo bi nadoknadio konvikt. Ne bi se tada vidilo žalostnih prizora zapuštenih učenika, gdje cigareto u ustima, od najmlađih do najstarijih, u svako vrijeme slobodno od škole, vrludaju bez cilja i skitaju se gradskim ulicama, uz nepristojne i nemoralne izraze i bogumrske psosti u ustima, na sablazan

prolaznika, a zalaze u kafane i u još gora nalazišta. Koliko bi se i odraslije mladeži odalečilo od puta propasti i nemoralnosti. Ne bi li, bez sumnje, duševni nadzor i disciplina konvikta zapriječili mnogu mladež, da, na žalost, stupi nogom, ma i jedan put, u ona mjesta, na čijim vratima stoji napisana riječ „seksualnost“, a koji prag kad učenik, ugušivši glas svoje savjesti, prekoraci, počinje moralno propapati. Ne bi se vidilo učenika premladih u godinama a već ostarjelih u zlu, propalih egzistencija, koje u najljepšim godinama mladosti već dospješe do dna života. Izbjegavale bi se takogjer i razne demonstracije, koje su ovih zadnjih godina, nevjerojatno učestale te njima većinom prisustvuje nezrela učeća mladež, koja se daje lako fanatizirati i zavadjati od bezdušnih pučkih tribuna i njihovih liberalnih novina.

Neophodna je potreba i to periculum in mora, da se utemelji u svim mjestima naše pokrajine, gdje su srednje škole, po jedan konvikt. Školska vlast, uz kakvu mu drago žrtvu i potkušću, morala bi se svojski zauzeti oko ostvarenja ove ustanove tako savremene koja bi preporodila našu mladež.

Veliki savremeni biskup Mahnić, da nije ništa učinio za hrvatski narod, već tim što je, svojim neumornim nastojanjem, podignuo djački konvikt u Pazinu, zadužio je svoj narod trajnom harnošću. Iz tog konvikta iziće će svežja, poštena, moralna, nepokvarena mladež. Uvjerava nas o tome i bratski narod slovenski, koji je u kulturni, nacionalnom i gospodarskom pogledu dalje pokročio od nas baš ovih zadnjih godina. On za svoju zdravu inteligenciju mora da zahvali konviktu podignutu u sv. Vidu od biskupa Jeglića.

Zašto se ne bi moglo i kod nas podignuti sličnih zavoda?

Prošle godine bio se pronio glas štamptom, da školska vlast misli srednjoškolske uniformirati u odijelu. Čitava se graja podigla i protesti tobož liberalne štampe proti takvom atentatu na hrvatski narod i učeću mladež. Prizakovalo se je to austrijanštinom, detektivstvom, iznarodivanjem itd. No ipak, ko hladno promotri današnju srednjoškolsku mladež, mora doći do zaključka, da je takva mjera shodna i umjesna. Hoće li se ovo ostvariti i kada, to nije poznato, no svakako opstoji ob ovom pitanju i naredba ministarstva.

Ovakva mjera, bez sumnje, bit će dobra kontrola nad vanjskim ponašanjem djaka i njihovim drugovanjem sa sumnjivim i razvratnim elementima, ali neće nikad polučiti odgojnu zadaću škole. Ova odredba bit će samo polu-mjera sve dok se ne ustanove u Dalmaciji školski konvikti, koji će se baviti eminentno dobrim odgojem naše srednjoškolske mladeži.

Novi uspjesi u Srbiji.

Beč, 28 listopada. Službeno se saopćuje glede položaja u Srbiji slijedeće:

Dne 27 ov. mj. mi smo postigli u Srbiji ponovnih uspjeha. Mjesto Ravnje i jako učvršćeni neprijateljski položaj na cestnom nasispu sjeverno od Crne bare u Mačvi, nakon junačke neprijateljske obrane, bijahu od naših četa na juris osvojeni. Pri tome u naše ruke palo je 8 pušćanih strojeva, 4 topa i mnogo ratnog materijala, a 5 častnika i 500 vojnika zarobljeno.

U GALICIJI.

Beč, 28 listopada. Ni jučer nije se u Galiciji dogodilo ništa bitnijega.

Na nekojim dijelovima fronta oba protivnika stoje u šanćevima.

Naši teški topovi unišćili su više neprijateljskih baterija i podpornih toćaka.

U RUSKOJ POLJSKOJ.

NOVO GRUPIRANJE NAŠIH ČETA.

Berlin, 28 listopada. Službeno se saopćuje:

U ruskoj Poljskoj njemačko - austrijske čete, pred novim ruskim silama koje provirale od Ivangoroda, Varšave i Novogeorgievsk, morale su da se uklone, nakon što su do tada u višednevnim bojama sve ruske napadaje uspješno odbijale. Rusi nisu naše čete slijedili.

Odcijepljenje od neprijatelja uzslijedilo je odgovarajuć položaju novog grupiranja.

Beč, 28 listopada. Glede njemačko - austrijskih četa objelodanjeno je saopćenje jednako onom iz Berlina.

Berlin, 28 listopada. Na sjeveroistoćnom ratištu nema nikakve bilne promjene.

Sa ratišta u Franciji.

BERLIN, 28. listopada. Službeno se saopćuje:

Kod Nieuporta-Dixmude bojevi još traju. Belgijanci su ondje dobili znatna pojaćanja. Naši napadaji nastavljeni su. Bojevima proti našem desnom krilu sudjelovalo je 16 engleskih ratnih brodova, ali njihova vatra bila je bez ikakva uspjeha.

Kod Ypresa položaj je dne 27. ov. mj. bio nepromijenjen.

Zapadno od Lille bio je naš napadaj uspješno nastavljen.

U argonskoj šumi opet smo osvojili nekoliko neprijateljskih zašćitnih rovova; njihova posada bila je zarobljena.

KRONIKA.

„Frankfurter Zig.“ javlja iz Rima, da je jedna austro-ugarska torpiljarka ošćtila pred Kotorem jednog francuskoj torpedolovca, te je zatim umakla francusko-engleskom brodovlju, koje ju je prognilo.

U Gornjoj Austriji poduzete su mjere za smješćenje 48.000 ruskih zarobljenika. Prvi transport, 2000 ljudi već je stigao.

Sofijsko „Utro“ javlja: Na ruskim su sveučilištima zapisani Bugari pozvani, da u roku od 24 sata ostave Rusiju.

„Times“ piše: Doskora će se u zarobljeničkom taboru nalaziti svi redarstveno popisani njemaćki i austro-ugarski državljani. U Londonu iznosi njihov broj 40.000, a u cijeloj zemlji 70.000.

Sofijsko „Utro“ javlja iz Niša, da je u stanju srpskog kralja Petra nastupila pogoršćica; nasljednik je Aleksandar ranjen; a princ Djordje nije još posvema zdrav.

GRČKA OKUPIRA EPİR.

Grčka vlada, objelodanila je sljedeće saopćenje:

Grčka vlada prožeta humanitarnim osjećajima i na odaziv molbama kršćanskog i muslimanskog pučanstva u Epiru, koje je više puta molilo grčku vladu da preduzme odgovornost za red i sigurnost u zemlji, odlučila je da pošalje svoju vojsku u Argyrokastru i Prémehy, da tamo uvede red i da omogući povratak pobjegle pučanstvu, i da garantuje život, vlasništvo svim Epiročanima bez razlike vjere i da osigura mir na svojoj granici.

Potreba ovoga koraka bila je tim prešnja što se približavalo vrijeme žetve i da se obiteljima iseljenika dade prigoda, da se u pravu doba povrate svojim kućama da izvrše žetvu.

Grčka obvezuje se da će postupati strogo prema zaključcima vlasti od 8. II. o. g. pa je u tome smislu i dala izjavu velsilama.

Domaće vijesti.

Atentatori kažu se. Pred zaključak procesa optužen Nedjeljko Cabrinović izjavio je u duljem govoru uz obuću napetost slušateljstva, da optuženici nisu nikada mislili na to, da ubiju prijestolonasljednika. Misao o umorstvu nadvojvode prijestolonasljednika, rodila se je u Beogradu, gdje su se kretali optuženici, gdje se je atentat uvijek izveličavao kao plemenito djelo. U Beogradu se je sveudilj naglašavalo, da treba odstraniti nadvojvodu prijestolonasljednika, jer stoji na putu jugoslavenskoj ideji. I ako Princip hoće da igra ulogu junaka, svi optuženici ipak neizmjereno žale, što je učinjeno; nisu znali, da prijestolonasljednik imade djece. Plaćući moli kralja, osobito pak nadvojvodu djeću, neka njemu i optuženima barem moralno oprostite; neka im se saopšti, da se kažu za svoj čin. Za riječi Cabrinovićevih plakala je i većina ostalih optuženika.

Optuženi Princip naprotiv izjavljuje, da je on zasnovao atentat; dakle nije nužno, da se on brani.

Iza toga se je zaključila glavna razprava. Osuda će se proglasiti jutros u 9 sat.

Hrvatsko sveučilište ne će primati letos i djake (ove) poli monarhije i Bosne, osim onih koji su u vojnicima. Zagrebačko novinstvo opravdano prigovara ovoj odredbi.

Pučki ustanak od 1878. do 1890. U Hrvatskoj i u Ugarskoj, razdijeljen je u tri dijela: od 1886. do 1890., od 1882. do 1885. i od 1878. do 1881.

Zlosela za „Crveni Krž“.

Don Marko Čorić, župnik K 20, Ante Livačić, glavar 2, Rade Dobrović, pristav 10, Don Petar Gabrić, umirovljeni župnik 2, Malvina de Draganić-Veranzio 2, Antica Erak, poštanska opremačica 1, Marija Benard, učiteljica 3, Anka Cvjetković, učiteljica 4-10, Šima Dobrović, pk. Vice 1-10, Šime Livačić, pk. Vice 3, Pere Meić-Sidić, pk. Mate 2, Josip Deželić, pk. Jerka 2-10, Šime Barić, pk. Mate para 22, Ljubo Dobrović, pk. Petra 1, Mate Jelušić, pk. Štipe 1, Niko Meić, pk. Tome 1, Šime Meić-Sidić, para 40, Šime Livačić, pk. Jose 1, Ana Meić Sidić, žena Perina 1, Cvita Erak, žena Vica para 40, Niko Čubrić, Matin 1, Ante Šinkić, Perin para 20, Mara Dobrović, žena Milova para 40, Mara Dobrović, žena Šimina 1, Ivanka Dobrović, žena Antina para 40, Marija Dobrović, žena Jerina para 60, Franje Trošić, pk. Mate 1, Mara Stipanov, žena Stupina para 40, Kornelija Urada, žena Lujigjeva 1, Josip Bašić, pk. Ivana 1, Kata Dobrović, žena Radina para 36, Nika Meić, udova pk. Tome 1, Petar Vlahov, pk. Joakima 1, Stipe Vukman, pk. Jose 1, Ivanka Vukman, žena Jerina para 20, Vica Uroda, udova pk. Ante para 40, Barica Meić, žena Tomina para 20, Tonka Uroda, žena Nikina para 40, Ivanka Uroda, udova pk. Mate 1, Ante Meić-Sidić, pk. Mate para 40, Šimun Sladić, pk. Ante 1, Šima Trošić, žena Matina para 10, Ante Vukman, pk. Mate para 30, Tome Krpetić, pk. Ive 1, Nikola Vladislavić, pk. Štipe 3, Milan Dobrović, pk. Vice 3, Pave Barić, pk. Bože para 60, Roko Barić, pk. Mate para 20, Božica Uroda, žena Lešina para 20, Nikola Reljica-Kostić, Matin para 20, Pave Meić, Ivaov 1, Šime Šparica, pk. Marka 1, Mate Trošić, pk. Jose 1, Vice Dobrović, Šimin para 40, Joso Jelušić, pk. Nikole para 40, Šime Čubrić, pk. Luke para 00, Niko Gulam, Nikolin para 30, Mara Jelušić, žena Matina para 30, Ante Li-

vačić, pk. Ivana para 50, Šima Jelušić, žena Viena para 20, Vice Beras, pk. Tome para 20, Pere Livačić, pk. Mate para 40, Jure Čubrić, pk. Šime para 36, Marko Livačić, pok. Ivana 1, Niko Uroda, pk. Šime 1, Spiro Dobrović, Milanov 2, Ivo Barić, pk. Šime 1, Šime Meić-Sidić, pk. Mate 1, Mate Erak, p. Šime 1, Antica Marin, žena Njolina para 24, Markijol Bašić, pk. Markijola para 40, Ivan Krpetić, Tomin 1, Ljubo Stipanov, Šimin 3, Ivan Čorić, Antin 2, Mara Livačić, Šimina 1. - Ukupno K 101. -

Grad i okolica.

Za sretan uspjeh rata i u počast poginulima. Naš presv. biskup za ovu prigodu rata razaslao dušobrižnicima svoje skupije posebnu okružnicu, kojom ih zanima da pozovu s oltara pučanstvo, da za blagdan *Svih Svetih* pristupe na Sakramente sv. Ispovjedi i Pričesti i učine namjenu za zdravlje naših boraca i dobar uspjeh rata. Suviješe da utrak 3. studenoga pozovu pučanstvo i sve mjestne vlasti da ponovno pristupe ina sv. Sakramente i prisustvuju sv. Misi, koju će m. p. dušobrižnik svečano pjevati te sve bude namjenjeno za vojnike naše Monarhije koji su junaci u sadašnjem ratu poginuli.

Milo nam je da možemo ovoliko i sa naše strane donijeti na znanje našim čitateljima i drugom općinstvu, e svi, kao vjerni sinovi katoličke Crkve, dadu odaziv glasu brižnoga Pastira, koji ne propušta prigodu da daje oduška svojim plemenitim i patriotskim osjećajima.

Za doček i pogošćenje ranjenika. Milo nam je istaknuti, da je odbor za doček i pogošćenje ranjenika u Šibeniku, marljivo i ljubezno na djelu. Cijelo pučanstvo pak natječe se, tko će bolje doprinijeti plemenitoj svrsi. Za besplatno ukonacivanje prozračnih ranjenika stavio je, kako već, javno, gosp. *Pasko Rora* dvije sobe na razpoloženoj odobora; osim toga gostioničar *g. Petar Miletić* stavio je besplatno na raspoloženo odobora u svom svratištu 3 postelje, a *g. Krste Grubišić* 2 postelje za ukonacivanje ranjenika.

Cvijeće za naše ranjenike. U nedjelju su plemenite i samoprijegorne: gospođe Anka Böttner, supruga, podpukovnika Ernesta Markizica Bona, supruga majora, i gđica Katica Grzić, upraviteljica građanske škole i tečajeva usavršavanja, prodavale po gradskim ulicama cvijeće u korist naših ranjenika. Iz prodaje utržilo se 393 Kr.

Za naše ranjenike. Gosp. Karadžole Josip, nadučitelj mješovite trozrazredne pučke škole u Docu, sakupio je u svom školskom okolišu K 46-40. Ovom životom uprava škole nabavit će vune, te će dati ženskoj školskoj djeci, da izraduju bijeće, rukavice, pojase, kape i marame za naše ratnike.

Humanitarni darovatelji jesu: Karadžole Josip, nadučitelj K 5, Spelić Josip, Dvrdjelac para 50, Guberina Mijo 2, Kuzmić Antonija para 50, Guberina Jakov 1, Kitarović Tona Špirina para 80, Pavlović Milica 1, Klarić Anka, p. Šime 1, Bujas Danica p. Dunke para 40, Dulibić Milka Antina 1, Kužina Ana pk. Jose para para 20, Blače Jure Ivin 1, Belamačić Boja 1, Guberina Marica žena Linarda para 40, Bujas Vica žena Dunkina para 40, Berović Bare para 20, Tambača Ante p. Krste para 60, Dorbić Duma žena Šimina para 40, Dorbić Ante p. Mate para 40, Nikolić Vica žena Dunkina para 20, Bujas Ivo p. Jose para 30, Tambača Marica Josina para 10, Tambača Niko Krstin para 20, Bujas Marko para 80, Zenić udova Šima 2, Bujas Šima žena Šimina para 40, Bujas Tonka žena Mijina para 20, Jurić Pava žena Jankina para 30, Berović Jela žena Markova para 20, Bujas Marica žena Antina para 10, Jurić Vica p. Ante para 20, Bujas Antula Josina para 20, Bujas Pavao p. Mate 1, Kitarović Kata para 20, Guberina Marica žena Markova para 20, Kitarović Marica žena Jose para 20, Guberina Manda p. 20, Bujas Kata ž. Stipe p. 20, Krčević Mara p. 20, Marčić Cvita 10 para, Šare Ana p. Grg 10 para, Martinićevič Niko 40 para, Berović ud. Božica 1, Županović Vica žena Ivina 1, Županović Šime 4, Klarić Stipe trgovac 1, Nikolić Mijo 60 para, Bogdanović Ivanka 20 para, Bujas Roko 40 para, Bujas Ivanke Grigina 20 para, Bujas Ana Tomina 30 para, Bujas Paško p. Mate 2, Bujas Ivo Dunkin 40 para, Miliša Ljubica 1, Marić Stana žena Stupina 1, Kužina Kata 2, Škarpa Kanonik Don Vica 2, Škarpa Franje uč. tamića 2, Plančić Don Niko 2. - Ukupno K 46-40.

U ovaj ljeplj primjer gosp. nadučitelja Karadžole neka se ugledaju učitelji po svim

našim mjestima, kako bi i naša školska djeca saučestvovala u velikom djelu ljubavi prema iskrmenju.

Dirljiv je i dražestan primjer drugog razreda gradske pučke škole, kojemu smo jučer javili, da je doprinio za naše ranjenike više od 10 K kao prvi doprinos. I drugi mališi poveli se za njihovim primjerom!

Ranjeni i bolesni vojnici. Dne 27. u večer prispjeli su: Mate Sunara iz Šibenika, Vice Zaninović iz Šibenika, Vaso Bjedov iz Knina, Stevan Djaković iz Knina, Damjan Pintur iz Benkova, Georg Graovac iz Drniša, Stanislav Svoboda iz Svojanova (Česka), Josip Detoni iz Zadra, Julius Klinger iz Tihany (Ugarska) i Balković Franje iz Drniša.

Jučer pak došli su: Lilić Andrija iz Siverića, Radić Miloš iz Plavna, Maksimović Jovan iz Biskupije, Šimpraga Šava iz Radučić, Ante Garma Franin iz Krapnja, Ante Duilo p. Ilije iz Skradina.

Svi ovi bili su dočekani od odbornika i odbornika „Crvenog Kriza“, pogošćeni i ukonaceni.

PREDPLAČUJTE SE NA „HRVATSKU MISAO“

MODE SALON
Marija Dundić
◀ ŠIBENIK ▶
Daje na znanje da ima veliki izbor šešira i nakita najnovije vrsti za gospođe i gospođice. Novosti za zimsku sezonu.
Prima popravke uz najumjerenije cijene. 2-10

Na znanje onima, koji sebe ili djecu na život osigurati žele. Prije nego se osiguraju kod tuđih zavoda, neka dadu prvenstvo našem jedinom domaćem zavodu
„CROATIA“
koji ima razne cijenice uz povoljne avijete; razjašnjenja i upute rado daje zastupstvo
KOPANI & MILKOVIĆ
ZADAR • DALMACIJA •
Zavod također preuzima osiguranja proti požaru.

P. T.
Častino se staviti do znanja svakoj cijenjenoj osobi, da smo već od davna osnovali klesarsku zadrugu pod naslovom:
PRVA SPLITSKA KLESARSKA ZADRUGA
registrirana na ograničeno jamčenje U SPLITU.

Zadruga obavlja svakovrstne klesarske radnje bilo u mramoru ili kamenu uz najpovoljnije uvjete. Osobitom preciznošću izradjuje žrtvenike, balustre, krstionice, nadgrobnne spomenike itd. u najmodernijim slogovima. Skladište je obskrbljeno sa mramornim materijalom, također mramornim pločama za pokušstvo. Buduć je ista providjena izvrstnim radnim silama i dovoljnim kapitalom, te je u stanju svaku naručbu brzo i tačno izvršiti na podpuno zadovoljstvo gg. naručitelja. Na zahtjev šalje nacрте, uzorke materijala, kao što i sve upute i razjašnjenja. Preporuča se ugodnom občinstvu i prepoštovanom svećenstvu, da ju počaste svojim cijenjenim naručbama. Upravu.

Najprikladniji dar za svaku prigodu jest
INGEROV ŠIVAČI STROJ
kojim se može šivati, veziti i vrpzati.
Singer Comp. šivači strojevi
dioničko društvo
ŠIBENIK, Glavna ulica.

HRVATSKA ZADRUŽNA TISKARA
ŠIBENIK
UKNJIŽENA ZADRUGA SA OGRANIČENIM JAMSTVOM (Dr. A. DULIBIĆ I DRUG)
OBSKRBLJENA JE SVIM MATERIJALOM, TAKO DA JE U STANJU TOČNO, BRZO, U MODERNOM SLOGU TE UZ VEOMA UMJERENE CIJENE IZRADJIVATI SVE RADNJE SPADAJUĆE U TISKARSKU STRUKU
IZRADJUJE POIMENCE POSJETNICE, TRGOVAČKE MEMORANDUME, RAČUNE, NASLAVNE LISTOVE, TRGOVAČKE I SLUŽBENE OBOJVE, VJENČANE KARTE, PLESNE I DRUGE ZABAVNE POZIVICE I PROGRAME, OSMRTNICE, CIJENIKE, JESTVENIKE I T. D. I T. D.
VELIKO SKLADIŠTE TISKARSKA ZA OBCINE I ŽUPSKE UREDE
PRODAJA RAZNOVRNOG ČISTOG PAPIRA I OBOVJA.

Da postignes obilan prirod svoga rada na poljodjelskom polju morati češ pognojiti svoje usjeve, vinograde, masline, voćna stabla i t. d. sa
40% Kalijevom soli ili kainitom
15-16% Kalciumcianamidom
16-21% Thomasovom drozgom
i to prama uputama koje svak može da zatraži besplatno kod potpisane, bilo ustmeno ili pismeno. Ista tvrdka zanimanicima dijeli poučne knjižice o uporabi gnjojiva za sve kulture, te prema zahtjevu drži i specijalna predavanja. Ove tri vrsti daju isti uspjeh kao KAS a cjenije od istoga.
Ova gnjojiva dobivaju se izključivo kod potpisane tvrdke, kao jedini i glavni zastupatelj i razpachaovac, i to prama uvjetima postavljenim od tvornica
GRUBIŠIĆ & Comp. - Šibenik.
(brzojavni naslov GRUBAREŠ — telefon. br. 56).

KNJIGOVEŽNICA HRVATSKE ZADRUŽNE TISKARE U ŠIBENIKU
u. z. s. o. j. (Dr. ANTE DULIBIĆ I DRUG).
UVEZUJE DUGOTRAJNO I SOLIDNO SVAKE VRSTI UVEZA, KAO: PROTOKOLE, MISSALE, MOLITVENIKE I SVE U TU STRUKU SPADAJUĆE RADNJE.
CIJENE UMJERENE. — IZRADBA BRZA I SOLIDNA.